

北師附小校刊

(期三十第)

中華民國二十六年七月十六日



編輯者
本校出版部

每期售價
大洋三分

本期目錄

- 一、本校紀事
 - 勺、會計股賬入支出簡單報告(三月份)
 - 久、第十五、六、七三次校務會議紀錄
 - 口、學生自治指導委員會會議紀錄
- 二、兒童活動
 - 北師附小第七次執行委員會會議紀錄
 - 學生自治會
- 三、成績觀察
 - 勺、優良的十三篇
 - 久、進步的十篇
- 四、兒童文藝
 - 自由創作——招牌(續)

乙六年張玉範

告 報 單 簡 出 支 入 收 股 計 會

二十二年三月十六日

收入之部	支 出 之 部	方 付	方 收	餘 數
三月份經費		1456	00	
教職員薪津		1177	00	
教授工資		78	50	
教員工資		85	40	
文具電費		9	00	
購置經費		16	11	
購置經費		73	99	
購置經費		4	56	
購置經費		31	54	
購置經費		1429	00	
購置經費		1456	00	
購置經費		142	01	40 00
購置經費		40	00	
購置經費		1165	00	

本 校 紀 事

第 十 五 六 兩 次 校 務 會 議 記 錄

時 間：五月廿八日下午四時十五分
地 點：會議室
主 席：劉法周
記 錄：張佩玉

甲、報告事項

1. 主席宣讀上次會議記錄(無異議)
2. 主席報告北師擬編印「北師季刊」向本校教職員徵求作品
3. 主席報告公函三件
 一、北師來函謂五年級學生田福麟等擬在暑假期間借用附小教室辦補習學校
 二、教育局來函謂小學行政會議訂於五月二十九日上午十時在第四十小學舉行開幕典禮
 三、青年會少年部函謝展覽成績並給四育運動紀念章一枚
4. 主席報告局令七件
 一、令每週日曜日送上週工作報告表
 二、令知體育研究社設立太極操講習班
 三、令知小學行政會議改自五月二十九日起舉行
 四、令道部令禁止採用宗教教科書
 五、令知內政會議議決提倡國貨辦法意見通令施行

乙、討論議案

1. 岳篤桀提議六年生畢業試驗說高應如何記分案
 決議：合班試驗臨時出題用抽籤法每人不準超過五分鐘
2. 岳篤桀提議六年生畢業試卷宜早為預備案
 決議：由担任者說明式樣交總務部從速預備
3. 岳篤桀提議六年生畢業試驗科目宜如何規定案
 決議：即時分別規定并於一週內試驗完竣
4. 劉法周提議紀律週所登記之犯過學生應如何處理案
 決議：除犯過較多之學生罰站一日外所有犯過各生應按犯過多寡分別扣分
5. 張竹銘提議五月三十一日衛生清潔運動大會無故不出席參加的學生應如何議處案
 決議：所有無故不到的學生應受下列三種處罰
 一、將其姓名告大眾
 二、停止遊戲三天
 三、扣學年總平均分一分

主席宣告散會——六點

第十七次校務會議記錄

時間：六月十日下午四時十五分

地點：會議室

主席：張竹銘

記錄：張佩玉

開會如儀

甲、報告事項

1. 主席報告上次會議記錄(無異議)

2. 主席報告局令一件——自本年一月份起追繳職員所得捐

乙、討論事項

1. 周超然提議五年級以下各級依學校曆之規定應於六月下旬舉行學期試驗家庭課業宜於何日停止業

決議：自下週(六月十五日)起停止家庭課業。

2. 張佩玉提議暑假課業題目請早日擬定案

決議：所有科目及數量均照舊案辦理由各該級該科担任者負責出題并於二十日以前將題目交到總務部以便油印

3. 張佩玉提議整理學校一覽材料案

決議：組織北師附小學校一覽編輯委員會並選舉宋煦東岳篤策張佩玉姜定禹宋鐵錚五人為委員公推岳篤策為委員長

4. 張佩玉提議懇親會是否舉行案

決議：暫緩舉行原案保留

丙、臨時動議

1. 宋鐵錚提議學期試驗方法宜如何規定案

決議：照舊案辦理惟習字不加圈點只記評號

2. 李興豐提議六年級衛生試驗方法及出題數目請規定案

決議：由担任者斟酌辦理

3. 宋鐵錚提議暑假在邇是否再收轉學生案

決議：局令收轉學生無時間限制本校是否再收應按有無空額及學生程度而定

4. 李潤山提議六年級轉學生畢業分數如何計算案

決議：令向該生原在學校要第一學期平均分數以便核算

學生自治指導委員會會議紀錄

紀錄

出席委員 岳篤策 姜定禹 宋鐵錚

張竹銘 劉法周

主席委員長張竹銘

時間 二十五年五月二十九日下午七時

地點 學生自治會辦公處

紀錄 劉法周

討論事項

一、第十四次校務會議決議六年級學生行將畢業所有該級在自治會服務職員自六月一日

起停止活動另組保管委員會本會宜如何輔導行案

決議

依據校務會議之決議組織保管委員會

一、保管委員會宜如何組織案

決議

所有執監委員除六年級張淑蘭王春林等十八人停止工作外由張淑勤葉于政等三十一人組

織保管委員會

一、宜如何指導保管委員分配工作案

決議

甲監察委員會

由傅之驥 朱美玉 楊登雲三人保管

乙執行委員會

由葉于政 馬彤雲 陳祖謙

三人保管

又、出版部 白廣華 鍾承幹 周東明

口、消費合作社

梅容春 袁曼華 袁國吉

丙、游藝部 張秀勳 楊潤琴 孫自維

萬、圖書部 郭坤祥 白廣榮 施靜宜

勿、講演部 張寶盛 石鏡 朱尙忠

去、園藝部 程玉貞 梁秉鈞 彭樹理

了、運動部 宗梅同 陳福憲 袁展南

五、衛生部 鄧淑芬 胡正則 葉光謙

主席宣布散會——八時

兒童活動

自治會執行委員會第七

次會議記錄

1. 時間——六月二日下午四時
 2. 地點——音樂教室
 3. 出席——三十三人
 4. 缺席——七人
 5. 列席——指導師張竹銘 宋鐵錚 岳龍笙 姜定禹
 6. 主席——薛迪武
 7. 記錄——濮思乾
 8. 開會如儀
 9. 主席宣讀上次議案兼無異議
 10. 出版部報告——收到議案二件
 11. 秘書處報告——討論事項
- 一、本學生自治會指導委員會令本會六年級各處服務職員從六月一日起停止工作所有本會事務宜為組織保管委員會接收案
決議：原案通過
- 二、本會宜在何日移交案：
議決：在六月二日起移交保管委員會。
主席宣告散會（五時）

成績觀摩

優良的

……清潔……

甲 一年王成漢七歲

有一天，我正睡覺，有一個人，從外面進來，對我說：「你的衣服怎麼這樣髒？」又進來一個人說「你的臉也不清潔。」他又說：「你一個人不清潔，我們大家也要受你的害。」後來我醒了，再也不髒了。

……清潔……

乙 一年周銅鎮七歲

我住的屋子清潔，我穿的衣服也清潔。我心裏快樂，如果不清潔，就容易生病。我有一個同學，他的身體很強壯，還有一個同學，他的身體很弱，那個身體強壯的同學，很受清潔；那個身體弱的同學不受清潔。小朋友呀！你們要強健自己的身體，對於吃的東西，住的屋子，穿的衣服，都要清潔的。

晚餐的時候

甲 二柯復關八歲

我有一個好朋友，叫小開他是很活潑的。有一天，他到我們家裡來玩，一會天晚了，他要回家，我留他吃晚飯，他就吃了。父親坐在右邊母親坐在左邊，我同小開坐在上面當小客人小妹妹坐在下邊吃魚，魚刺扎了他的嘴，他

就哇哇的哭起來，這就是一天的晚餐時候的事情。

復淑妹的信

乙 二年徐振濤八歲

淑妹：

在前幾日，我收到了你的信，知道父親的病，已經好了，母親的身體，也很康健；你現在小學二年級讀書，我很是歡喜。我在胃口求學，學校很好，我的身體也很結實，請你不要記念。希望你對我家裡的事，和你學校裏的事，要好好的去做，還要好好的用功才好。祝你快樂！

兄誠 復五月十六日

母親的談話

甲 三年陳忠撰九歲

一天母親正在餵蠶的時候，我在那裡看着，母親便問我，是我大還是蠶大？我說：「我比蠶大幾萬倍不止呢。」母親說：「你不要看不起這小的動物，你看他雖然很小，用處却很大；長大了可以吐絲，織成綢緞給我們用，人是萬物之靈要是在社會上，一點貢獻沒有，對於蠶是很慚愧的。你現在應當努力用功，求知識，將來也做點有益於社會的事情，不然，便連蠶都不如了。」

雨夜

乙 三年 李志昭十二歲

在一天的晚上，忽然下了大雨。他那嘩嘩嘩嘩的聲音，把正甜睡的我，從夢中驚醒，我

起來一看，原來外面下了雨，這時候天還沒有亮，我想明天的街上，一定不會再有塵土了，我很快樂的睡着了。

我的志願

四年葉子良

我的志願就是到了成人以後，要成一個有作為的人，方不愧空生一世。那麼現在我應從什麼地方着手呢？我細想了多時，才知道了！即捨去求學以外，別無良善的法子。試看自古到現在，凡是成大功立大業的人，那一個不是從求學得來的呢？所以我們不願將來立大功，建大業則已，若欲建大功，立大業，則現在努力求學，是唯一的要件。求好了學，然後為國家謀幸福，雖不像孫中山那樣偉大，可是立在孫中山的遺像前，也就無愧了。

母親的愛

五年雷君嬌十二歲

母親的愛是偉大的，是神聖的，現在我拿一件事來證明：

在一個冬天的早晨，北風刮得特別緊，我不知道爲了什麼忽然抽起瘋來了，並且很厲害。我的父親連忙披了大氅坐着汽車請醫生去了，但是醫生還沒有請來時，我的病已十分危急了；兩眼腫得同核桃一樣；手脚都和冰似的；我的母親也沒有法，只有抱着我拼着兩行熱淚澆來澆去，希望醫生早些來。不一會，我的病越發的重，並且上牙咬着下牙，連呼吸都將要斷絕了，我的母親真急了，她便不顧一切的把手

指放在我口裏，可憐我們那時也沒有雇老媽子，也沒有人幫助她，我那母親的手指便被我咬破了，血流如注，可是我的母親愛女心切，咬着牙忍着痛，還要把我伸到我的口裡，忽然一陣嗚嗚的汽車聲音在漸漸到了門口，我的母親狂叫了一聲：「快來呀！女兒病危了！」因爲母親抱我的時候，也沒有穿棉襖，又因爲手痛得太厲害，所以我那慈愛的母親便昏倒在地上了。

當天母親和我都被送往中央醫院，到了第二天，我的母親蘇醒了，還是口口聲聲的要看護婦把我抱到她的屋裡去呢！

雨後

五年荆小珊十四歲

黑雲密佈天空，雷聲也不斷的轟轟叫着，呀！雨一滴一滴地落下來，我們趕快就進了講堂。

雨過後，雲隙間漸漸露出陽光來，照得花草樹木非常新鮮，小鳥兒也唧唧的跳躍着。

下課後，同學們都精神煥發，個個歡跳。因爲地上濕滑，常常滑倒，弄得滿身泥水，互相戲笑，映着美麗的時光，越顯着活潑的可愛。

上課給又響了，同學們捨去了有趣的嬉戲，忍耐着到教室裡去上課，可是心中仍是不忘外面那好的景致，仍是笑笑的跳躍。

自由創作——回憶

五年馬影筠十三歲

瑟，瑟，一陣的冷風過處，把那方才落在地上的黃樹葉，重又濺空捲起，無頭緒的飛舞一會，有的仍在地上，有的飛到溪間去了。

這是一個初冬的早晨，太陽剛由東方湧將出來，微弱的光芒射到佔在校園海棠樹旁的我了；我手揉着葉落，忽然有所感觸起了無限的回憶。

自想：

離開故鄉已近一年了，雖已近一年，但故鄉的城郭，美好的風景，父母的慈顏，姐姐的芳容；並不因離家已久而依稀，何況家裡還有信來，報告一切的情形呢！

又想起去年陽春三月裏，我來到此地來的前一夜，父母還拿誠懇嚴厲的言語來叮導我說：你從今以後，已從這黑暗無比的鄉間，找到了光明的境地——讀書，就是這件很簡的事，又有多少人能做得好呢！你要知道你是從黑暗圈中跳出來的一個幸福者，你在這好的環境裏，須要自尊自重，自憐自愛，不要辜負了父母的栽培，師長熱心的教誨；想到這裡時，忽然一陣振鐘聲，傳到我的耳朵來，於是便上課去了。

把我的回憶也打消了。

自由創作——北海的偉觀

六年沈正才十四歲

北平公園甚多，而以北海為魁，有大佛殿，小白塔等古跡。

一日，伴同學往遊焉：登塔遠望，全城一目瞭然；俯視海中，荷花含苞待放，幽香可愛；樹上小鳥，怡然自樂。

日將午，下塔至小西天，見有佛像數百，或上或下，各守其位。

午後，乘船至瀾瀾堂飲茶；又登石階，崎嶇不平；入山洞，黑如深夜。一同學忽驚曰：「此何地也，何不見陽光耶？」吾曰：「此乃山洞也，出洞即瀾瀾堂之南門矣。」

相將出洞，則時已日落，暮烟四起；但見白塔燈火四射，光華四射，觀者無不眩目，其莊嚴偉大，實無與比倫，可謂非北平之偉觀歟！

丁香樹下

六年級 張 翊十三歲

陰沈沈的天，淡淡的太陽光上的白雲一絲一毫動搖都沒有。將殘的桃花，翠綠的垂柳；還有些柔色的丁香，隱隱約約排在中間；柔軟的草兒，微微的搖擺着；這是我常到的地方。

泛濫的雲妹，她是天氣越壞越引起了牠的玩興，今天自然她又要來找我。「去玩哪；整天在的屋裡！」雲妹要去玩了，這樣招呼我。「誰整天和你玩？半天不到又抱怨了！」我帶笑的說着，又和她跑到玩的地方了！花園。

「怎麼玩哪？」還沒有在樹下坐定，雲妹又急了，「小小的孩子就這麼性急，留點心把腦袋急炸了！」我這樣的打趣她。接着說：「紫花園好不好？」好好！可是我不會怎麼辦呢？」

「不要緊！你去採柳，我去採花，成不成？」雲妹不等我說完便去了。

我走着平坦的小路，留神着兩面樹下沒有花朵，有了便摘取在我手絹中，不一刻已包滿三四條手絹，又繞着原路回去。遠遠的望丁香樹下的雲妹，正在石桌整理柳枝條，忽然一個枝條掉在地上，她低頭去拾，抬頭時看見了我，她的自誇又來了，「你比我還大哪，還沒有我做得快呢！」你的事情多好多辦！還在這裡說吧！」我不相讓的爭辯着；把花朵也放在長桌上了。「作吧！作吧！快點吧！」

「做多麼大的？」我的頭那麼大的吧！「什麼全都顧自己，自私自利就是你。」我把柳編成一個圓形，把些殘的桃花放在枝條間，又拔些青綠的長草，往下垂着的也夾在枝條間。雲妹看見，高興的說道：「你的手真巧，一會兒就做得啦！」她好像想什麼東西似的，東張西顧，忽然被她照見了樹上的花，於是她登在石壁上，到石桌上，伸手去採樹上的丁香花。她下來時，衣服把桃花及柳條全都帶在地上了。她嗚呼的說道：「汝姐。你看這花園本色是綠的，花是紅的，再配上綠的長草圍在四面；再在上面放上紫的丁香，不是更好看了嗎？」我點了點頭，把花園交給了他，任她自己擺佈了。

「等一等，我現在就來！」我說完飛也似的跑出了圍門。

「幹什麼去了？」雲妹當我到了她面前這樣的問我，「沒有幹什麼？拿紗去了。」幹什麼用？」你就不管管了。」我把紗蒙在頭面上，這紗很長，直到了他腳跟；又把花圍放在她頭上，「好看不好看！繞着髮，披著紗，戴著花，新娘子式的，不過就少了手中的花。」我說的她，發動了氣，「拍」的一聲打在我的背上了。「你這人真沒有良心；我為你忙了半天，你不但謝我，反到打我，哼！」這時候，微風吹動了細腰的柳，落吹了桃花的瓣，吹響了丁香的葉，更把那香噴噴的味兒送到了鼻中；抬頭看時，將入西山的太陽，從紫的花，綠的葉中間射來，照耀得金光四射，同時照的紫色的花變成了金黃，照得目眩，我同雲妹也跟着太陽西行回家去了。

進步的

……一個好學生……

六年級 張婉芬八歲

我看見一個好學生，他白天上學，晚上去買東西。可是他的功課很好，衣服還很清潔。我心裏佩服他，真是可以算是一個好學生。

一個好學生

乙級劉學源七歲

我的父親有一個朋友，他問我說道：「你願意做一個好學生呢？還是願做一個壞學生呢？」我說：「我願意做個好學生。」我父親的朋友說：「你知道怎麼去做才成一個好學生呢？」我說：「好好的讀書，上課的時候不說沒有用的話，用心聽講，下了課不和同學打架，又要聽老師的話，回到家裏也要用功，就能成一個好學生。」我父親的朋友說：「對啦！你在學校一定是一個好學生。」

晚餐的時候

乙級包德真八歲

我家裏有祖母，有祖父，有母親，有父親，有弟弟有哥哥有一個小妹妹，每天吃晚飯，祖母祖父坐在上面，母親父親坐在左邊，哥哥弟弟坐在右邊，我坐在下面，小妹妹。在搖籃裏一面看我們吃晚飯，一面唱歌。

母親的談話

甲級王光淑九歲

有一天晚上，吃完晚飯後，我的哥哥弟弟們都溫習功課，只有我一人他們旁邊玩，我的母親說：「你怎麼不溫功課呢？你如果不用功，到考試的時候，一定考不好的；你現在在小的時候，要不用心讀書，長大了沒有能力，將來在社會上，一定做一個廢人。」

雨夜

三級齊 蔣九歲

在夜深我正睡得很甜蜜的時候，忽然聽見嘩啦嘩啦的聲音，把我驚醒！我仔細一聽，原來是下雨的聲音，我同時想起下雨對於農家有很大的益處，有這樣的大雨，禾苗一定長得很快了，正在想的時候，又聽見幾次雷聲，我便昏昏沉沉的睡着了，

一件奇事

丙級王玉華九歲

一條小河的橋上，有五個小孩子，他們都低着頭看橋下老漁夫，坐在船上釣魚，其中有一個最頑皮的小孩，腳跨在橋欄外，他說：「這才看的仔細呢。」

他一時的精神錯亂嘆一聲，就掉下河裡去了，還好！正掉在老漁夫的網中。於是老漁夫笑嘻嘻的，把他撈上來，老漁夫還以為是一條大魚呢！撈在岸上一看是一個小孩子，橋上的小孩子都大笑起來了。

自由創作——遊玩

甲級葉淑秀十四歲

某日，我到朋友家去玩，那天正是明媚的春天，我走到花園以後，看見太陽照得園中燦爛溫和，花，好像低着頭微笑，草好像擺着腰跳舞，玩了半天，又到花園北邊的樓上去，推開窗一望，只見附近的亭臺樓閣，好像都伏在我的腳下，遠處一望，只見山水景物，一覽無餘，都進入我的眼裏，等到太陽快要下落，我才回家去了。

給朋友的一封信

乙級王玉瑞十四歲

琛姊芳鑒：

自從天津分手，蒙妳歡送，使我十二分的感激；我們相處的日子，雖然很淺，然而我們的感情，却比別人深切得多。不知道在妳個人的精神上，是否和我有同一的感想？接到兩次寄給我信，使我的心裏有不出來的快樂。妳的學問深遠，見識高旺，相信妳在你們學校裏，一定是位高材生！盼望妳努力，考列第一將出在社會上更能担当重任。也可給女子爭一爭氣。

想妳近來在學校裡，一定很好吧？盼望妳以後要常給我來信，時間很忙，不多寫了，祝妳健康！

愚妹 玉瑞上

五月廿二日

遊西山記

丙級張秀勳年十三歲

一年四季之中，夏天苦熱，冬天太冷，只有春天的氣候融和，寒暖適宜，花木都在此季生長，所以稱為最可貴的時期，一年中的大好光陰，轉瞬之間就要完了，像這樣的春光不可把它空過去啊！

於是我們學校裏在這個時候做一郊外的旅行，但是這次旅行的地點分為兩處：一組是遊天然博物院，一組是遊西山，我這次是參加西

山遊覽，日期是四月二十六日那天晴爽，我早晨到校一會，就整隊出發，從校門乘巨途。車由西直門，已是村莊生活了，兩旁的麥圃清靜，隨外的曲深，還有水田那插插稻秧，真是幽雅得很，車行如飛般的前去，頗覺得非常有意思。少時；車子停住，下車後，整隊直向向佛寺走去，一會只見一座插天的白塔，這塔或總理及塚之處，我們到了之後；休息片刻，便登塔去觀覽，旁邊有兩個黑的石洞，出洞之後，好似出了黑暗世界，往光明大道上走一般，雙目四望，那幅天然的美景，使我無言可形容了，下了塔全體又合影以作紀念，更到水泉院去觀水，只見水清見底，流聲淙淙，清淨無比，離了此處就到慈幼院禮堂去進午餐，用畢，到慈幼院陶工廠參觀，裏面有許多做成和未做成的玩具和用具，看好的很，在幼稚園參觀，見裏面有許多小朋友正在睡午覺，真是整齊齊的活潑可愛，後來又到十八盤，雙清別墅，桃花如錦，楊柳嚶嚶，池水瀟瀟，還有數十條大小不等的美麗金魚，在池子裏游來游去，此時景緻大有可觀，出來之後到慈幼院女校再進而禮堂用點心，用完，又乘車到臥佛寺，裏面至大佛無數，看完始乘車返校已六時了，遂執筆而為之記，

兒童文藝

自由創作 招牌 (續)

六年張玉鏡十三歲

「到底是你的作品！這也難為你出來，我也想弄一篇投投去出出風頭……」
 唉！甚麼事！

猛然一陣風送來一陣聲音！兵！兵！兵！兵！從東邊來的，

「甚麼事？」

「大概在飯堂裡，我們去看看！」

室內又恢復了沈寂，餘煙仍然在那裏打他無聊的轉。

「放屁！甚麼？你自治會糾察長就管我的自由嗎？飯不好就得掉，菜不好就得換，僕役不聽候就得罵！」在飯堂裡一個學生口中發出

「甚麼事？」醒民和他同學一齊問，

「好！請你兩位批評批評，自治會規約不准在飯堂上鬧飯菜，罵僕役，這位同學既然犯規，我責任所關，不能不盡職，他反倒罵我，堂堂的一個學生，一個中學生……」

「這樣你老兄也不好，我們校裡僕役，最混帳，現在的飯罷，更是越吃越糟，這也無怪這位同學鬧呀！罵呀！在我看簡直是應該的，依我勸，算了吧！大家和氣點好，」

可愛的夕陽，已沒入地平線了，山色，雲色，都在糊糊渺渺的景色中，操場上人也散了，只有幾條狗在那裏追趕着，此外都很沉寂，陰陰的長夜，慢慢走來，走廊上一帶有幾盞電燈，透明的光芒，也算夜中的點綴品。

走廊上有幾個佈告，映着電燈，看的很清楚：

自治會成立宣言，
 評議會議案之發表，
 糾察通告，

這時已是三月了，走廊旁透隙地裏的蠶豆花，不住噴他的幽香，猛然一陣風拂過，她的腰纏娜作勢，隱隱的似乎說：

「好幾塊漂亮的招牌！」 (完)

山遊覽，日期是四月二十六日那天晴氣爽，我早晨到校一會，就整隊出發，從校門乘長途。車由西直門；已是村庄生活了，兩旁的麥圃清潤，欄外的曲溪，還有水田都插插稻秧，真是幽雅得很，車行如飛般的前去，顯露得非有意思。少時；車子停住，下車後，整隊直向向壽寺走去，一會只見一座插雲的白塔，這塔或總理衣塚之處，我們到了之後；休息片刻，便登塔去觀覽，旁邊有兩個黑的石洞，出洞之後，好似出了黑時世界，往光明大道上走一般，雙目四望，那幅天然的美景，使我無言可形容了，下了塔全體又合影以作紀念，更到水泉院去觀水，只見水清見底，流聲淙淙，清淨無比，離了此處就到慈幼院禮堂去進午餐，用畢，到慈幼院陶工廠參觀，裏面有許多做成和未做成的玩具和用具，看好的很，在幼稚園參觀，見裏面有許多小朋友正在睡午覺，真是整齊齊的活潑可愛，後來又到十八盤，雙清別墅，桃花如錦，楊柳噴清，池水瀟瀟，還有數十條大小不等的美麗金魚，在池子裏游來游去，此時景緻大有可觀，出來之後到慈幼院女校再進而禮堂用點心，用完，又乘車到臥佛寺，裏面至大佛無數，看完始乘車返校已六時了，遂執筆而為之記，

兒童文藝

自由創作 招牌 (續)

六年張玉範十三歲
乙級

「到底是你的作品！這也難為你出來，我也想弄一篇投投去出出風頭……」
「甚麼事！」

猛然一陣風送來一陣聲音！兵！兵！兵！兵！從東邊來的，

「甚麼事？」

「大概在做堂裡，我們去看看！」

室內又恢復了沈寂，餘燼仍然在那裏打他無聊的轉。

✦ ✦ ✦

「放屁！甚麼？你自治會糾察長就管我的自由嗎？飯不好就得掉，案不好就得撥，僕役不聽使就得罵！」在飯堂裡一個學生口中發出。

「甚麼事？」醒民和他同學一齊問，

「好！請你兩位批評批評，自治會規約不准在飯堂上鬧飯菜，罵僕役，這位同學既然犯規，我責任所關，不能不盡職，他反倒罵我，堂堂的一個學生，一個中學生……」

「這樣你老兄也不好，我們校裡僕役，最混帳，現在的飯罷，更是越吃越糟，這也難怪這位同學鬧呀！罵呀！在我看簡直是應該的，依我勸，算了吧！大家和氣點好，」

✦ ✦ ✦

可愛的夕陽，已沒入地平線了，山色，雲色，都在糊糊渺渺的景色中，操場上人也散了，只有幾條狗在那裏追趕着，此外都很沉寂，陰陰的長夜，慢慢走來，走廊上一帶有幾盞電燈，透明的光芒，也算夜中的點綴品。

走廊上有幾個佈告，映着電燈，看的很清楚：

自治會成立宣言，
評議會議案之發表，
糾察通告，

這時已是三月了，走廊旁邊地裏的蠶豆花，不住噴他的幽香，猛然一陣風拂過，她的腰纏娜作勢，隱隱的似乎說：

「好幾塊漂亮的招牌！」 (完)